

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



UNA ASAMBLEA. — ASAMBLEA DE LAS MATRONAS DE LA PROVINCIA, CELEBRADA EN EL LOCAL DEL COLEGIO OFICIAL DE MATRONAS.



HOJAS DE VENUS
AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Pedro López e Hijos

TELÉFONO 26.-CÓRDOBA **BANQUEROS** Apartado núm. 14
 Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

PLAZA DE TOROS.--Ideal Cinema

Función para hoy miércoles 25 de junio de 1930.

A las diez y media de la noche, Cinematógrafo.—Programa.—Episodio primero en dos partes, de la serie «Universal», en diez episodios, LOS DOMADORES DEL FUEGO.—Estreno «Ufa».—Estreno: UN PUNTO OSCURO, en siete partes, por Lilián Harvey, Wally Frisch y Harry Halm.

Precios: Sillas, 1 peseta. Medias entradas para niños, 0'50. Entrada general, 0'10.

Mañana jueves, reestreno de ADORACION, por Billie Dove y Antonio Moreno.

Muy pronto, la gran película «Fox» titulada LOS CUATRO DIABLOS.

Parque Recreativo.--Teatro de Verano

EMPRESA A. CABRERA
 Teléfono 17-50.

Compañía de Comedias ROSSI-CALVO, primera actriz Josefina H. del Río.
 Hoy miércoles 25 de Junio, a las diez y media de la noche, reposición de la preciosa comedia en tres actos, original de Muñoz Seca, LA CABALGATA DE LOS REYES.

Precios popularísimos: Sillas, 2 pesetas. Gradas, 0'20.

Mañana, DOCTOR GIMÉNEZ.

SALON DE SAN LORENZO

EL TEATRO DE LAS
 CARAS BONITAS.

Compañía de dramas y comedias ARROYO.

Hoy miércoles, reposición de la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, LA MALA UVA.

Precios: Sillas, 1 peseta. Gradas, 0'20.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto, correspondientes al día 24 de Junio.

En veintie y cuatro horas

Temp.^a m.^a al sol y al aire libre 39'60
 a la sombra 31'60
 mínima 17'00
 media 24'30
 Oscilación 14'60
 Agua de lluvia en milímetros . 0'00
 Agua evaporada en milímetros. 6'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0° 752'50
 Temp.^a a la sombra 21'60
 termóm.^o humedecido. 18'00
 Tensión del vapor 13'20
 Humedad relativa 69'00
 Estado del cielo Despejado.
 Dirección del viento S. E.
 Fuerza Ventolina
 Recorrido en 24 horas. 131'00

Esqueletos de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico,

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Para nuestros suscriptores que estén al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no exceda de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro gratuito hasta transcurridos 30 días del anterior.

Compras y ventas

MIGUEL Hidalgo Sólís.—Fábrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto, con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de Sta. Constanza.

CASA PEQUENA se vende o arrienda. Cardenal González, 25. Verla de cuatro a seis.

SE VENDE una casa en la calle Navas de Tolosa en pesetas 2.600.—Razón en la misma calle, número 6.

CABALLEROS: Los mejores trajes ingleses y los más económicos los compra en las Pañerías Inglesas.

SE VENDEN palmeras de todos tamaños y esparragueras en la calle San Basilio, 56.

TRACTOR Fordson a toda prueba, propio para trilladora, segadora, arar, etc., con carburador especial para aceite pesado, se vende.—Razón, Paseo Primo de Rivera, 11.

Arrendamientos

RISOS EN EL CAMPO. Desde el día y a precios económicos, se arriendan en la finca San José, frente al Colegio Calasancio.—Para tratar, Compás de San Francisco, 8.

PISO en la Sierra por 75 pesetas mensuales se alquila desde el día, a menos de dos kilómetros de la población, con agua, luz eléctrica y autobús.—Informarán: Plaza de Colón, n.º 15, establecimiento de bebidas y estanco.

SE ARRIENDA desde el día un piso en 100 pesetas en la calle Duque Hornachuelos, 6. En la misma dan razón.

SE ARRIENDA en Agustín Moreno, 112, un local para industria.—Razón, en San Nicolás, 2.

SE ALQUILA para la temporada de verano, casa sola amueblada, cuarto de baño, sitio céntrico; todo confort.—Dirigirse a R. «Publicitas S. A.», Ceballos, 1. Cádiz

SE ARRIENDA piso principal en casa de nueva construcción. Arfe, sin número, frente a la puerta falsa del cuartel de la Reina.—Razón: Heredia, n.º 12 (San Nicolás).

SE ARRIENDA un apartado alto, compuesto de sala, alcoba y cocina. Costanillas, 68, duplicado.—Razón en la misma.

Huéspedes

HUESPEDES.—Gran casa para viajeros. Servicio esmerado; camas muy económicas; cubiertos a 2'50. Se admiten estables a 4 pesetas. Sitio céntrico de la capital. Alfaro 16, Los Pirineos.

Colocaciones

REPRESENTACIONES.—Por ausencia cedo en Montoro negocio con o sin máquina de escribir. Informará Francisco Ruano.—Berlangua, 4.—Málaga.

SE OFRECE matrimonio joven sin hijos para porteria, es empleado.—Pedro Rey, número 7.

Varios

BETICA, Agencia de Negocios, Director, Pascual Calderón. Licencia de caza y armas. Matrícula de automóviles y «carnets» para conductores. Plaza de Cánovas, núm. 14.

REPARACIONES de pianos y pianos, garantizados, en Claudio Marcelo, 13, Viuda de Martínez Rücker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

¿ES USTED aficionado a la cerveza? Pruebe la Mahou al grifo y helada en «Casa Paco», San Nicolás, 2.

SEÑORA se ofrece para dar lecciones económicas de francés y español a domicilio y en su casa.—Avenida Obispo Pérez Muñoz, 2.

Informaciones de anoche

El momento económico

Indices satisfactorios y adversidad monetaria

Caracteriza el momento presente una anti-tesis económica que merece singular atención y debiera ser objeto de especial estudio por parte de los órganos competentes del Estado.

De un lado, desenvolvimiento normal, y, en general, satisfactorio de las principales manifestaciones de la economía nacional y de la Hacienda pública; y del otro movimientos desordenados del cambio monetario y depreciación progresiva de nuestra moneda, como si ésta se hallase realmente atacada de agentes morbosos, trascendentales, invisibles y de gran poder. Fenómenos curioso y tan raro que creemos no se ha visto otro igual.

Es, sin género de duda, único, sin precedentes.

Muchos países han pasado por crisis monetarias diversas, crónicas y agudas, en distintas épocas de su historia. Después de la gran guerra, y como consecuencia de ella, casi ninguna nación de Europa dejó de sentir el desorden monetario. En Alemania fué el caos; en Francia estuvo a punto de serlo, y hubo momentos en que se remió por la suerte del franco semejante a la del marco: (en tiempos de Herriot y del último ministro de Hacienda del cartel de izquierdas, Mr. de Monzie), cuando la Tesorería estaba exhausta, el crédito agotado, las emisiones de billetes se hacían clandestinamente, y la libra se cotizaba a 240 francos. Pero, en estos y en todos los demás casos de depreciación monetaria hasta ahora ocurridos, las explicaciones eran claras e irrefutables, las causas conocidas y perfectamente visibles y comprobadas. Se trataba sencillamente, de fenómenos de inflación financiera; de una inflación a la que recurrían como sistema cómodo de levantar las cargas enormes consecutivas a la guerra, los Gobiernos, a quienes se les esquivaba la confianza pública y se les cerraban las puertas del crédito.

Nada, absolutamente, hay de común e análogo entre esos ejemplos y el caso actual de España.

Ni inflación, ni asomos, ni remotas vislumbres de inflación; ni falta de crédito en el Estado; y como signos positivos: presupuesto superequilibrado (lo reconoce honradamente le ministro de Hacienda señor Argüelles, después de las reservas y desconfianzas con que recibió el cargo de su antecesor en el ministerio); recaudación fiscal en alza; ingresos ferroviarios también en alza; disponibilidades cuantiosas del Tesoro público en su cuenta corriente con el Banco de España; sólida posición aérea de este gran Banco central (más de 2.500 millones de pesetas oro contra 4.400 millones en billetes, proporción de encaje metálico no superada

por ningún otro Banco de Europa) reducción muy importante del déficit de la balanza comercial en el primer cuatrimestre del año corriente comparado con el del año anterior (48 millones contra 188); cosecha próxima muy prometedor; abastecimiento asegurado de trigo nacional, que suprime una partida adversa y de gran cuantía en nuestro comercio exterior, y creciente capacidad de producción, de consumo y de ahorro.

¿De dónde, pues, proviene el mal de nuestra peseta?

Se nos habla, como tónico socorrido de imponderables, de factores psicológicos de eso que los franceses llaman con notoria propiedad mística de la confianza, y se supone que hay en el ambiente algo de impreciso, turbio y amenazador que infunde pánico y hace que el dinero se retraiga, se esconda, atesorado en oro, o huya a refugiarse en los valores extranjeros, bajo el supuesto, tantas veces fallido, de su mayor seguridad.

Pero ¡si es que cualquier país de mundo los peligros de toda clase que corre el dinero son muchos más que en España! ¡Si en nuestro país no existen, por fortuna, esos estados latentes de guerra, esa carrera de armamentos, esos disturbios interiores, esos paros forzados, esos abusos especulativos, esa fiscalidad equilmadora, que quitan a los capitales toda garantía de seguridad o de normal funcionamiento! Nuestra situación, comparada con la de cualquiera otra nación europea, es a todas luces envidiable.

Lo malo que tenemos se lo debemos a la finanza internacional que con su Banco y su Prensa potentísima está en contra de España y la persigue con saña, con enemiga declarada en el campo de las operaciones del cambio monetario, en el que puede manobrar libremente por faltarnos la organización defensiva adecuada.

La finanza internacional no nos perdona el que nos hayamos independizado de ella, el que no la permitamos poner de nuevo la mano sobre los grandes negocios (petróleos, empréstitos, empresas eléctricas, etc.), y el que no sigamos sus consejos sobre estabilización de la peseta a base de sus ofertas de créditos.

Y se venga, desvalorizando nuestra moneda, jugando con ella, y especulando fructuosamente ante la inhibición de los elementos nacionales (Gobierno, Banco de España, Banca privada, Asociaciones de exportadores, Cámaras de Comercio) que podrían contrarrestar los manejos extraños.

Ramón de Olascoaga

(Prohibida la reproducción).

Calles y rótulos

Dice el "Diario de Málaga"

«Seguramente nuestro Ayuntamiento se ve en un verdadero compromiso después de adoptado el acuerdo de poner el nombre de Córdoba a una de nuestras calles.

Busca una vía importante, como es lógico, sin encontrarla. A la calle de Larios no puede ni debe tocarse, y menos a la de Granada, ya que se trata de una ciudad hermana como la de los Califas; pero nosotros vamos a dar la solución, sin pretensiones de que nos lo agradezcan.

Puede dividirse la calle de Nueva (hoy Bergamín) en dos trozos: uno el que comprende hasta Liborio García y otro el que finaliza en Puerta del Mar, y como con el ilustre paisa no estamos cumplidos y es de más compromiso corresponder a la atención de Córdoba, se pone el nombre de ésta a la primera mitad y el de don Francisco a la segunda.

Y así, todos contentos y resuelto el conflicto.»

LA VOZ en Aguilar de la Frontera

Parricidio frustrado

El vecino de esta ciudad José Leiva Ramírez, domiciliado en el Camino Ancho, sostuvo un fuerte altercado con su esposa Carmen Luque y en un momento de nerviosismo sacó una pistola tratando de dispararla contra su cónyuge. Afortunadamente la bala no salió a pesar de los repetidos gatillazos que tiene señalados.

El irascible esposo ingresó en la cárcel.

De teatro

En la terraza del Salón Triunfo, inaugurado en estas fiestas del Corpus, se han dado interesantes espectáculos, actuando en ellos Lolita Tamayo, competente bailarina, Paquita Domínguez, delicada canzonetista y la precoz y diminuta estrella de canto y baile Teresita Larrea. Todas cosecharon muchos aplausos.

Felicito a los dueños de este "rápido teatro", señores Aragón y Prieto.

De festejos

Los del Corpus han transcurrido entre grandísima animación. El incomparable Paseo de Sonda Blanca, se ha visto concurrido como nunca. El alumbrado, una cosa de gusto. El maestro Lloret, estupendo. Los fuegos, maravillosos. Por todo ello y en particular por las mejoras y reformas introducidas en dicho paseo por nuestro alcalde don Alfonso Berlanga Cabezas, un aplauso.

Corresponsal

De interés para la provincia

CARRETERAS Y CAMINOS

Ocultas, escondidas allá tras unas sierras cuyos picachos aparecen plantados de olivos y viñas, y, entre la clara visión de llanuras cuajadas de espigas doradas, rico vergel que asemeja un edén, aparecen las aldeas de nuestra rica Andalucía, sonriente de vida, llenas de majestuosidad, pleróicas de sol y alegría.

Un sin fin de pequeños pueblecillos—motivo de mi comentario—cobijados unos bajo el amparo que quisieran otorgarle Fuenteobajuna o Bélmez, porque nijsos son de ambos, están enclavados en sus comunes lugares, vistos tan sólo al paso de aparatos voladores, únicos viajeros que por aquellos sitios suelen ofrecer un medio atractivo para los resignados aldeanos. Sin carreteras ni ferrocarriles, sin caminos vecinales siquiera, la única ruta que es dada a los aviones que, a fuerza de reconocer como más derecho ese camino para llevar a cabo su diaria empresa, majestuosamente zumban por esas tierras de Dios, como testimonio de un mar allá, que los de esos lugares adivinan, y, resignados callan.

Y de Fuenteobajuna y Bélmez como antes dije, son algunos pueblecillos que he visitado. Horas largas en uno sobre todo he vivido, del que estoy dispuesto a ofrecerte lector, algunos datos de su situación, de la riqueza de su suelo y del desamparo en que vive.

Cara al poniente, Posadilla no puede saborear de las delicias de las puestas del sol porque una cadena de sierras impide que así suceda y, durmiendo sobre la caída de una montaña, sabe Dios cuantos siglos ha, los cientos de casas que componen la aldea, dan vista al Oeste por un lado, por otro al Sur y hasta el Este, no dejándose ver por la parte del saliente, por dormir un poco abajo de la montaña, como dije yo, las casitas que no hay duda, se agrupan formando un conjunto estético en su forma.

Su suelo es fértil y, con la lozanía de sus vegas, coincide la huerta cargada de frutas y hortalizas. La cosecha de cereales, es de crecidísimo interés y, la producción de aceite se va acrecentando más y más, hasta hacer un mercado de grandísima importancia.

Frutas, legumbres, cereales, aceite, etcétera, etc. productos de ese rico suelo se venden en los pueblos limítrofes, como consecuencia de no poder la aldea ni en una mínima parte ser consumidora de ello. Pero, ¿responde a la importancia de la venta los medios para llevar todas esas materias a los lugares cercanos? Para comienzo de la defensa en favor de lo que me propongo reclamar—una carretera siquiera de tercer orden con Bélmez—basta ofrecer unos datos interesantísimos para que a quien corresponda, pueda juzgar del aislamiento en que se tiene recluido a un pueblecillo que sólo con los propios recursos de la naturaleza lanza al mercado riquezas sin límites.

Posadilla, más hacia el Sur, tiene unas minas de carbón no sé cuanto tiempo ha sin explotar por falta de ferrocarril o ca-

retera. Los medios para llevar el carbón desde el lugar de origen hasta estación Bélmez, son pobres en extremos, circunstancia que eleva poderosamente el precio de coste, dando lugar a no poder poner en venta la riqueza extraída.

Respecto a la producción agrícola y de huerta, ¿con qué medios cuenta el labrador para lanzar a los próximos mercados su cuantiosca cosecha? Bélmez tiene un río, el Guadiato, y en invierno, se hace imposible la unión de la villa con la aldea; motivo que deja a Posadilla sin comunicación con el resto de España, y desabastecidos en parte a Bélmez y Peñarroya-Puñonrevo de diversas materias precisas para el consumo.

Posadilla, cuenta con más de mil habitantes, y pertenece al partido judicial de Fuenteobajuna, a pesar de estar de Bélmez cinco kilómetros menos que del mencionado partido. A Bélmez no le incumbe mejorar en nada la aldea, por no considerarla bajo la tutela suya. Esto corresponde a Fuenteobajuna porque a ella tributa. Ahora bien, ¿qué beneficios, qué mejoras y qué derechos le otorge ese partido judicial a sus desheredados aldeanos?

Cada día figuran sus tierra con más gravámenes, sus cargas e impuestos son de una tributación más poderosa. Se exige, se cobra, y así van pasando los años sin verse a cambio una obra que beneficie al labrador en algo. Cientos de elecciones pasadas, políticos que en vísperas de un próximo cambio llegan prometiendo y, nada después.

Yo, desde estas líneas, pido alguna reacción, que se opere algún cambio en esos espíritus quietos, en los que solo saben dejarse el sudor en la tierra. Quiero, que pidan algo de sus derechos, algo que los redima, un poco siquiera que los mejore.

Y a los que son sus tutores, los presentes los que vengan, los que sean, que den un poco, un poco por lo menos, para que se abran nuevos horizontes para esas tierras lejanas que son las que alimentan con sus ricos productos, nuestras hermosas ciudades.

Un ferrocarril es mucho. ¡Una carretera pobre aunque sea, desde Bélmez a Posadilla! Eso.

Manuel Gabete.

Gobierno civil

Visitas

Han visitado al gobernador civil de la provincia, señor Atienza, en su despacho oficial:

Don Manuel Ruiz Maya, doña Amada Mesonero Romanos, don Indalecio García Mateos, el conde de Colomera y don José Ribón Susbielas.

El Pleno de la Junta de Beneficencia El jueves, a las siete de la tarde, en el despacho del excelentísimo señor gobernador civil, se reunirá el Pleno de la Junta provincial de Sanidad.

El mismo día y previamente a la celebración del pleno, se reunirá en la inspección provincial de Sanidad, la Comisión Permanente.

Suceso lamentable

La guardia civil de Cabra da cuenta de un lamentable suceso ocurrido en dicho pueblo, entre personas de gran significación social y merecedoras de toda suerte de respetos.

El abogado don José Redondo de Trueba, hallábase sentado a la puerta de un café, conocido por "Café de Polinario", cuando acertaron a pasar por aquel lugar los hermanos don Luis y don José Pallarés Delsors, acompañados del notario señor Palacín.

Parece que un repetido saludo del señor Redondo, en el que dejaba entrever cierta ironía, provocó una discusión entre él y don Luis Pallarés.

Don José Pallarés cortó la discusión, causando al abogado una herida de escasa importancia de un puntapié.

El suceso fue objeto de todos los comentarios en Cabra, donde se ha lamentado este incidente por la categoría de los actores.

INVITACION

Funerales por don Clemente Cantais

El señor decano del cuerpo consular de Córdoba, don Joaquín de Velasco y Ruiz Cabal, ha recomendado en atenta nota a los señores González, vice-cónsules y agentes consulares, miembros del mismo, que acudan mañana, miércoles, a los funerales que se han de celebrar en la iglesia de San Nicolás de la Villa, por el alma del señor don Clemente Cantais, agente consular de la República francesa, recientemente fallecido en Montivilliers, y que, durante la celebración de aquel acto fúnebre, se izen a media asta las banderas en los edificios consulares.

Grave accidente del trabajo

Se cae desde un andamio y se rompe una pierna

En la fábrica de Cementos, ha ocurrido esta mañana un sensible accidente del trabajo en el que ha resultado con lesiones de consideración, un obrero.

El obrero carpintero Manuel Puntas Varona, de 24 años, que se hallaba trabajando en las obras de dicha fábrica, tuvo la desgracia de cerse desde lo alto de un andamio y resultar lesionado.

Trasladado a Córdoba, ingresó en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura del femur derecho por su tercio medio, y contusiones y erosiones diversas.

En grave estado, el obrero ingresó en el Hospital de Agudos, dándose cuenta del accidente al Juzgado de Instrucción.

De sociedad

De Sevilla llegó don Antonio Roldán Arrebola, hermano del reputado médico egabrense del mismo apellido.

Ayuntamiento

Visitas

Hoy han visitado al alcalde, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Presidente y junta directiva del Colegio de Farmacéuticos, comandante de la guardia civil, don Luis Varela, don José Laguna Cubero, don José Castilla y Castilla, don Luis Barrios Córdoba, don Fernando Valverde Cano, don Diego Canal, don Rafael Pesquero Sánchez, señor jefe de Teléfonos, don José María Molina y don José Herrera Sánchez.

Mudanzas

Por el negociado correspondiente han sido expedidas hoy las siguientes licencias de mudanzas:

Marcos Marín Rodríguez, de Bulas 1 a Montero 21; Manuel Baena Alcalá, Constitución 24 a San Pedro 4 (Priego); Antonia Molina, de José Zorrilla 7 a Tejón y Maris 74; Francisco Urbano, de Paja 3 a San Fernando 97; Enrique de la Torre, de Buenos Vinos 51 a Munda 5; Federico Díaz Sánchez, de Molina Sánchez 4 a Obispo Alguacil 1; José González Muriana, de Emilio Castelar 71 a Agustín Moreno 111; Manuel Trujillo Ruiz, de Bataneros 4 a San Basilio 7; Francisco Aranda del Pino, de Alfaro 76 a San Agustín 22; Manuel Gil de Montes, de Cabezas sin número, a A. de Morales 11; Eduardo Flores Corrales, de Lopez de Hocas 8 a P. del Escudo 2; Francisco Muñoz Lopez, de Martínez Rucker 1

a Santa Catalina 3; Angel Cava Gracia, de Fuensantilla 3 a M. Auxiliadora 182; Antonio Molina Delgado, de Montero 20 a Fernández Ruano 19; Manuel Redondo Cañero, de Rastrera 1 a P. Fuensanta sin número; Teresa Jiménez, de José Zorrilla 7 a Cuarto 6; Pastora Bermudo Vázquez, de C. de San Cayetano a M. de Santa Marina 23; Agustín Aguilar, de Rastrera 10 a Alvar Rodríguez 10, y Fernando Caro Gonzalo, de Juan Tocino 6 a Huerta María Luisa.

Hablando con el alcalde

Al recibirnos esta mañana el alcalde, nos habló del banquete con que anoche había sido obsequiado en el Colegio Médico.

Nos dijo que se trataba exclusivamente de un acto de carácter íntimo, pues era un agasajo de compañeros, que los médicos le habían querido dar desde que tomara posesión de la Alcaldía.

Añadió que él había declinado el honor siempre, pero que ahora lo había aceptado, como oportunidad para poder dedicarlo a don Emilio Luque, tan querido de todos.

He aquí porqué—añadió el señor Jiménez—a los postres del banquete, rompiendo viejos moldes, yo, que era el homenajeado, hablé primero para ofrecer el acto a don Emilio Luque.

Terminó diciendo el alcalde que había propuesto en su discurso, que el acto fuese ofrecido a don Emilio Luque y que se nombrara una comisión que estudie el modo de perpetuar la labor de este médico eminente.

Dicha propuesta fué aceptada con entusiasmo por todos los reunidos.

Asuntos militares

De revistar paradas

Procedente de Castro del Río, ha llegado a Córdoba el teniente coronel del Depósito de Sementales, don Emilio Peñas, que viene de revistar paradas.

A Loja

Ha marchado a Loja a revistar paradas, el comandante de este Depósito de Sementales, don Antonio Córdoba.

Servicio de plaza para mañana

Guardia de la Cárcel: Regimiento de La Reina. Jefe de día. Comandante de Sagunto, don Antonio Gomez Romero. Imaginaria: Otro de La Reina, don Carlos Silva Rivera. Provisiones: Sexto capitán de La Reina.

Movimiento demográfico

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Antonio Tamajón Olmo, Teresa Gavilán Pérez y Carmen Caballero Carmona.

Matrimonios.—Rafael Mendoza González, con Ana González Pérez, en San Andrés; Antonio Pérez Plaza, con Antonio Barea Montes, en San Pedro; Manuel Pérez Arcos, con Encarnación Romero Márquez, en San Francisco.

Defunciones.—Luis García Garrido, de seis meses; Francisco Martínez Molero, de siete; María Roldán Castillejo, de dos, y Araceli Torres Pérez, de 45 años.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Clemente Cantais Le Prevot

Agente Consular de Francia

Director de la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas, falleció en Montivilliers (Francia) el día 8 de Junio de 1930

El Consejo de Administración de la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas; su viuda doña Marinette Raulet y Moy; sus hijos don Rolando, don Bernardo y señorita Jacqueline; hijas políticas doña Eloisa y doña María del Carmen; nietos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor y asistir a las honras fúnebres que en sufragio por su alma se celebrarán el día 25 del actual a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

EN LA TRINIDAD

BODA DANVILA-ARTEAGA

La bellísima señorita Chely Danvila, tan querida y conocida en Córdoba, contrajo esta mañana matrimonio, con el comandante de Artillería, don Francisco de Arteaga.

El luto reciente de la familia Danvila, impidió solemnizar la ceremonia, que se desarrolló, llena de sencillez en la parroquia de la Trinidad, con la sola presencia de familiares, amigos íntimos y los compañeros de armas del señor Arteaga.

Chely Danvila cuenta con el cariño y la simpatía de cuantas personas, siquiera una sola vez, han conocido sus bellas y hermosas cualidades.

A su nueva vida le acompaña el deseo de todos, de que esta sea, una nueva era, grata y feliz, como su bondad merece.

Ocurrirá, así, y ello, atenúa el pesar de cuantos amigos, han contemplado tras una ceremonia llena de sencillez su marcha hacia Granada, primera población donde transcurrirá su luna de miel.

Como decimos, la ceremonia revisó gran sencillez. Actuó de madrina, en representa-

ción de la señora viuda de Arteaga, la hermana del novio señorita María de Arteaga Fernández. De padrino, el ex delegado de Hacienda de Córdoba, don Manuel Danvila Burguero. Fueron testigos, el general gobernador militar, don Daniel Cáceres Ponce de León; el coronel de Artillería, don Luis de Laguardia y de la Vega; don Rodrigo Fernández de Mesa; marqués de la Vega-Inclán; marqués de las Escalomas; don Fernando de Arteaga Fernández, hermano del novio y que llegó de Granada; don Fernando Cabrera Domínguez, Interventor de esta Delegación, don Pedro Sánchez Ruiz.

Con don Fernando, hermano del novio, llegaron de Granada, don José Arteaga, hermano también, y capitán de Inválidos, y su tío el marqués de la Vega-Inclán.

La novia, guapísima, vestía traje de calle, y el novio de uniforme de Artillería. Después de la ceremonia marchó la atortunada pareja a visitar Granada, Madrid, Barcelona y otras capitales.

Una eterna felicidad deseamos sinceramente a los nuevos esposos.

En el Colegio Médico

El banquete a don Emilio Luque
ofrecido por el Alcalde

Nos equivocamos en nuestro suello anterior. Dábamos la noticia de un banquete dedicado al alcalde de Córdoba, y nos vemos en la necesidad de rectificar. El banquete no se ofreció al alcalde. Realmente no había razón para ello. El banquete se ofreció a don Emilio Luque, en testimonio de cordialidad y afecto. ¿Cómo y con qué motivo iba a ofrecerse a un alcalde, en cuyo haber administrativo no hay más que unos modestísimos acuerdos de quitar rótulos, unos cuantos discursos y una batalla de flores?

Nos consta, por otra parte, que el alcalde nos lee con inefable fruición. Y al leer nuestro comentario de ayer, a propósito del "banquete a cuenta", se le ocurrió apelar al consabido latiguillo. Y quedándose modestamente en segundo plano, se levantó para ofrecer el acto a don Emilio Luque. Esta derivación del homenaje fue del agrado de todos. Y registramos el hecho como una visible habilidad del alcalde. Realmente, eso de ser hábil, no es mucho; pero por algo se empieza.

X

Tenemos entendido que el acto se había organizado sin carácter político alguno. Más bien—y ese fue el ambiente—para recabar del alcalde una solución adecuada a todos los problemas sanitarios.

Más he aquí que entre los comensales—todos del prestigioso Cuerpo Médico— se encontraba el gobernador civil. Y su presencia, primero, y su discurso después, dieron al banquete un positivo tufillo político. Nuestro gobernador sabe lo que hace.

EL NECTAR
Moriles fino

CASA MONTADA A LA MODERNA

Exquisitos vinos de delicioso paladar

Invitamos a los buenos aficionados a saborear Cerveza, Vermout y Licores. Café superior acompañado de copa de anís o coñac a 0'40.

Se sirven tapas variadas. Calle Mariana de Pineda número 1, (antes Siete Rincones).

OPORTUNIDAD: sombreros de paja, a 1'50, 4, 5'50, 6 y 8 pesetas, de calidad superior, en El Metro y su Sucursal de la calle de Concepción, número 30.

EN EL RIO GUADAJOCILLO

UN AHOGADO

Apenas ha comenzado el calor apretar se han empezado a notar los efectos.

La Guardia civil ha cursado parte al Juzgado de Instrucción de la Derecha, dando cuenta de haber sido encontrado en una de las márgenes del río Guadajocillo, por las inmediaciones del cortijo "Las Arcas", el cadáver de un niño como de once años de edad, al que había arrojado la corriente del río hacia aquel lado.

El Juzgado practica diligencias para identificar dicho cadáver y las causas de su fallecimiento, aunque parece ser, que se trata de algún pastor que para evitar el calor reinante se zambullera en el río siendo después arrastrado por la corriente.

ACADEMIA ESPINAR

Alumnos de este acreditado centro de enseñanza que han obtenido 285 sobresalientes en los exámenes del presente curso.

Bachillerato elemental

- Don Francisco Borrego Rincón.
- " Francisco Castilla del Moral.
- " Pablo Roldán Solís
- " Antonio Anaya Carmona.
- " Clemente Lubián Rodríguez.
- " Bartolomé Casado Solís.
- " Francisco Corazón Molina.

Año común

- Señorita Conchita Mateo Jimeno.
- Don Manuel Corazón Molina.
- " Isidoro Roldán Castro.
- " Juan Velasco López de Letona.
- " Cristóbal Casado Cuesta.
- " Rafael Martínez Fernández.
- " Luis Estrada Tuset.
- " Pedro Porras Ibáñez.
- " Rafael García Hernández.

EN EL CIRCULO DE LABRADORES

Reunión de la Asociación
de Drogueros

El próximo día 29 se reunirá en el Círculo de Labradores, en Junta general extraordinaria, la Asociación Provincial Cordobesa de Drogueros, para protestar de la pretensión de anular el artículo 13 del Reglamento de Especialidades Farmacéuticas que les priva de un derecho que lesiona grandemente los intereses de la clase, que contribuye a las cargas del Estado por una tarifa bastante elevada.

La Asociación tiene noticias de que concurrirán a la Junta todos los drogueros de la provincia.

El objeto principal de dicha reunión es nombrar una comisión que habrá de unirse con las de todas las capitales de España, a la Federación Nacional de Drogueros para protestar de dicha pretensión y exponer al Gobierno los perjuicios que a la salud pública y a la clase originaria la disposición de anular aquel artículo.

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, número 2.

Teléfono 1528.

Cuartos de Baño completos
desde Ptas. 400

Servicio rapidísimo, con camión propio y a precios económicos, a los pueblos de la provincia.

Diputación provincial

Reunión de la Comisión Permanente

Ayer a las cinco y media de la tarde se reunió en el Salón de Sesiones de la Diputación provincial la Comisión Permanente de la misma para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia, don Miguel de Cañas Vallejo y asistieron al acto los diputados señores Barrios, Rejano, Carbonell y Trillo Figueroa, Muñoz Cobo, Carreras Pons, Gómez Jiménez y Molina Rueda.

Actuó de secretario don Filiberto López y López.

Antes de entrar en los asuntos que figuraban en el orden del día acordó constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del diputado señor Benítez Romero.

A continuación se tomaron los siguientes acuerdos:

Oficios del señor Director del Instituto de Higiene, relacionados con la petición de vales de vacuna antivariólica al Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII. Autorizarlo para adquisición.

Presupuesto formado por el señor arquitecto para habilitación de dos salas para leprosos en el hospital provincial. Sobre la mesa.

Oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras, interesando se recree la consignación para gastos de material de la Sección a su cargo. Que se proponga cantidad.

Oficio del señor Decano del Cuerpo Médico de la Beneficencia, acompañando propuesta del profesor del servicio de Dementes, para la celebración de un curso de Psiquiatría. Autorizado.

Oficio del señor Director del Instituto de

Higiene, haciendo presente la conveniencia de enajenar el coche "Hupmobile" de dicho Centro. Facultar al señor Presidente para hacer gestiones para la venta en unión de los de Vías y Obras.

Idem del señor Director del Museo Arqueológico proponiendo la adquisición de objetos de interés arqueológico, de la colección de don Teodomiro Ramírez de Arellano. Que se tasen.

Oficio de la Dirección general del Instituto Geográfico y Catastral, sobre deslinde entre los términos municipales de Guadálmez (Ciudad Real) y de Santa Eufemia (Córdoba). Designar al diputado señor Cárdenas para que asista al deslinde.

Oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras, proponiendo se lleve a cabo la recepción de las obras de construcción del camino vecinal "Del Km. 3 de la carretera de Priego a Loja al Km. 2 del camino vecinal de Priego al Castellar". Designar al señor Molina Rueda.

Pedido de artículos fuera del racionado necesarios en la Casa de Expósitos para el tercer trimestre del año actual. Aprobado.

Instancia de los funcionarios de esta Corporación acerca de la determinación del criterio que haya de adoptarse para regular los ascensos dentro del Cuerpo Administrativo. Sobre la mesa.

Idem de doña Julia Cárdenas Alcáide se le conceda, en concepto de orfandad la pensión que en el de viudedad venía disfrutando su madre doña Dolores Alcáide Benítez. Concedido.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de acuerdo con los informes respectivos.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la sección primera se verá mañana la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Lorenzo Rubio y otro.

Abogados, señores Romero y Poole. Procurador, señor Austria.

Se verá ante la sección segunda la causa, procedente del Juzgado de Posadas, por el delito de conducir sin carnet, contra Juan Villanueva Ceballos, que será defendido por el letrado señor Velasco y cuya representación la ostentará el procurador señor Torres.

Sentencias

El tribunal de la Sala primera, ha dictado sentencia en la causa, procedente del Juzgado de la izquierda, por el delito de lesiones, condenando al procesado Manuel Tocado Montaña, a la pena de cuatro meses de prisión y trescientas pesetas de indemnización.

En causa por hurto, procedente del juzgado de la Derecha, ha condenado al procesado, José Navarro García, a la pena de cuatro meses de reclusión.

La sección segunda en causa por atentado, procedente del Juzgado de Priego, ha absuelto a Manuel Bermudez Escobar.

Información taurina

La corrida de la Prensa

La Asociación de la Prensa, sigue recibiendo ofrecimientos de toreros para actuar en la corrida que organiza para el día de Santiago.

El valiente matador de toros Antonio de la Haba "Zurito", también se ha ofrecido desinteresadamente.

Las gestiones para organizar el festejo, siguen realizándose activamente y dentro de unos días, podremos dar a conocer los nombres de los lidiadores, reservándose sorpresas para la afición.

¡Dos corridas en El Carpio!

Con motivo de las ferias de San Pedro, se han organizado dos corridas en El Carpio, es decir, casi lo mismo que en cualquier capital de primera categoría.

¿Los carteles de tales corridas? Pues allá van:

29 de Junio.—Primera corrida: Se lidiarán tres novillas de don Indalecio García, por los novilleros Ismael Escribá, de Valencia; José Montes, de Córdoba, y Antonio Vicque (El Babi), de El Carpio.

Día 1.º de Julio.—Segunda corrida: Se lidiarán tres novillas de la misma ganadería para los espadas Antonio Vicque (El Babi), el distinguido sporman de Lopera Don Antonio Medina (Medinita) y Diego Gomez (El Carpeñito).

Morenito de Córdoba

Nos ha visitado el novillero Santos Cañero (Morenito de Córdoba), para lamentarse del olvido en que le tienen los empresarios, cuando según él, la afición espera su actuación con interés.

Lamentamos con él este olvido, y nos sumamos al interés de la afición. ¿Por qué no?

FILIGRANA.

CRÓNICA DE SUCESOS

ENTRE MARIDO Y MUJER

El arte de un peluquero

Francisca Roldán Muñoz, llegó a una barbería de la que es maestro Antonio Callaba Arjona.

—Olga maestro, aquí le traigo a mi niño, Francisco Carreto Roldán para que le haga usted una cabeza como para ponerla en un escaparate.

—Descuide usted, señora, que yo en eso de cortar el pelo, soy un "hacha".

Pero a poco la cabeza del niño tenía más escalones que la cuesta de Luján.

La madre alarmada comenzó a increpar al maestro.

—Pero ¿es usted barbero o un esquilador?

—Esto es arte, señora, respondió el Figaro. Va a salir su niño de mis manos como si le hubiesen hecho una ondulación eléctrica.

—Lo que es que me lo va a dejar hecho una birria, porque usted lo que tiene es una cogorza, que cada pelo le resulta una peluquería.

—¿Yo borracho? Quiá, si no he hecho más que probarlo.

Estos dimes y diretes y otras frases "detonantes" una denuncia en la Comi y quedaron tan campantes.

Esposo cariñoso

Manuel Sánchez Hidalgo, hizo unas caricias a su esposa Brigida Serrano Ortiz, y olvidóse de la ponderación afectuosa, apretando más de la cuenta.

El caso es que la cónyuge tuvo que ser curada en la Clínica de la calle de Góngora de heridas leves.

Por meterse a redentor

Fernando Santos Pérez, que pretendió intervenir en una bronca en la calle de Claudio Marcelo, resultó lesionado.

Para otra ocasión en cuanto vea a unos que diñen tomará las de Villadiego.

Fray Diablo.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

(Este número ha sido visado por la censura)

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 24 (2'15 t.).—En la "Gaceta" aparecen hoy las siguientes disposiciones entre otras:

Concediendo autorización para que los individuos que constituyen el Cuerpo de Interventores de fondos de la Administración local puedan reunirse en Asamblea en Madrid en los días del 20 al 25 de julio próximo.

Admitiendo la dimisión al general don Antonio Mayandía de su cargo de presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles.

X

LA APLICACION DEL DECRETO SOBRE LOS TRIGOS

Madrid, 24 (2'15 t.).—El ministro de Economía ha dirigido telegramas circulares a todos los gobernadores civiles encargándoles notifiquen a los fabricantes de harinas que el Decreto recientemente firmado sobre los trigos y harinas será aplicado en todas las provincias tanto del interior como del litoral.

También se excita el celo de los fabricantes a fin de obtener una rápida normalización de los mercados.

X

LA DESTITUCION DE UNA DIRECTORA

Madrid, 24 (2'15 t.).—Una numerosa comisión presidida por el subsecretario de Hacienda visitó esta mañana al jefe del Gobierno para hacerle entrega de una exposición de los maestros de la provincia de Badajoz, solicitando quede sin efecto la destitución de la directora de la Escuela Normal.

El general Berenguer prometió estudiar este asunto y someterlo a uno de los Consejos próximos.

X

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION

Madrid, 24 (2'30 t.).—El ministro de Instrucción hablando esta tarde con los periodistas les dijo que queda abierto el expediente gubernativo referente a la construcción de una Escuela Graduada en San Esteban de Portman.

Agregó el señor Torino que habían sido aprobadas las convocatorias a oposiciones al Cuerpo de Archiveros para fines de año.

X

VISITAS A BERENGUER

Madrid, 24 (3'15 t.).—El presidente del Consejo fué visitado hoy por el general Mayandía y don Francisco Bastos, entre otras personalidades.

X

EL DIA DEL INFANTE DON JUAN

Madrid, 24 (3'15 t.).—Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el infante don Juan.

Por este motivo en el oratorio de Palacio se dijo esta mañana una misa que estuvo oyendo toda la familia real.

REUNION DE DELEGADOS DEL TRABAJO

Madrid, 24 (2'30 t.).—En el despacho del ministerio del Trabajo y bajo la presidencia de éste, se reunieron el subsecretario y los delegados de Trabajo de provincias, con excepción de los de Canarias y Baleares que enviaron su adhesión.

Tampoco ha podido venir el delegado de Sevilla a causa de la huelga planteada en aquella capital.

Ha comunicado que caso de que la huelga quede resuelta mañana, asistirá al banquete que se organiza en honor del ministro.

En la reunión celebrada hoy el delegado de Madrid, en nombre de los demás dió las gracias al ministro por la promulgación del decreto sobre la reorganización de las delegaciones.

El señor Sangro pronunció un discurso dedicando elogios a la labor que realizan las delegaciones.

También habló del plan que someterá en breve a estudio del Consejo de Instrucción.

X

UN TELEGRAMA DEL PAPA

Madrid, 24 (3'15 t.).—El Sumo Pontífice ha cursado un telegrama al Rey contestando al que le envió don Alfonso con motivo de la declaración como beata, a la religiosa española Catalina Tomás.

(Este número ha sido visado por la censura)

Sevilla 24 (5'15 t.).—Desde las primeras horas de la mañana, la tranquilidad de la ciudad parecía completa.

En algunos talleres y fábricas, se presentaron los operarios al trabajo, pero una hora más tarde eran invitados a abandonarlo por grupos de obreros.

La paralización de los trabajos ha sido hoy también completa, y el aspecto de la población es desolador.

A las seis de la mañana ya se encontraba el alcalde en su despacho después de haber recorrido las tahonas y mercados para ver si en ellos se había restablecido la normalidad.

Muy de mañana salieron a la calle algunos tranvías escoltados por la guardia civil.

Como en la primera vuelta no se registraron incidentes, los guardias civiles comenzaron a abandonar los coches.

A las nueve de la mañana comenzaron a formarse grupos de huelguistas que engrosaban rápidamente y entre los que reinaba gran excitación.

(Este número ha sido visado por la censura)

A las diez y media se registraron varias pedreas a los tranvías que habían salido a la calle.

La pedrea se generalizó media hora más

VISITA DE LOS VETERINARIOS

Madrid, 24 (3'30 t.).—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana en su despacho a los gobernadores de Alava y Logroño.

Después le visitó una comisión de la Asociación de Veterinarios que fué a darle las gracias por la R. O. reorganizando los servicios de veterinaria.

X

LO QUE DICE ESTRADA

Madrid 24 (3'30 t.).—Hoy al mediodía conversaron los representantes de la Prensa con el ministro de Gracia y Justicia.

El señor Estrada les manifestó que había estado visitando la prisión de Alcalá de Henares, de la que salió muy bien impresionado.

Uno de los periodistas le preguntó su impresión sobre la conferencia del Rey con el señor Alba.

El ministro contestó que había leído las declaraciones del presidente acerca de la entrevista y que le parecían las más acertadas y que no se les podía quitar ni un punto ni una coma.

También dijo que esta mañana le había comunicado el fiscal del Supremo que aceptaba la querrela contra el juez del distrito del Hospital, señor Alvarez Rodriguez, que instruyó proceso al señor Alba.

tarde y menudearon los choques con la fuerza pública.

En la calle de la Feria, la pedrea a los tranvías fué más seria.

(Este número ha sido visado por la censura)

En la refriega resultaron heridos graves, Manuel Soto Castro, de 25 años, que tiene un balazo en la región glútea con grandes destrozos en la uretra; Concepción Palma, de 23 años, que también presenta un balazo en la región glútea con orificio de salida por la parte izquierda.

También resultó gravemente herido José Cabello con un balazo en el muslo derecho.

Los dos primeros fueron asistidos en el Hospital provincial y el tercero en la Casa de Socorro.

Sevilla, 24 (5'15 t.).—Durante todo el día han menudeado las cargas de la policía.

Al mediodía se hicieron cuarenta detenciones, entre ellas varias mujeres que llevaban niños en brazos y otras que regresaban del mercado.

Los detenidos fueron conducidos escoltados por dos filas de guardias de Seguridad montada, al cuartelillo de la Alameda de Hércules.

Allí se comprobó que las mujeres no ha-

bían intervenido en la reflicca y fueron puestas en libertad.

X

Sevilla 24 (5'15 t.).—En la barriada de San Roque los huelguistas apedrearon también los tranvías.

La fuerza de Seguridad fué recibida con una abundante pedrea y gritos, y algunos disparos.

(Este número ha sido visado por la censura)

Una bala alcanzó al niño José Arévalo, alojándosele el proyectil en la región glútea, con salida por la región umbilical.

En estado gravísimo fué trasladado al Dispensario de urgencia.

Momentos después se presentó el padre del niño, desarrollándose la consiguiente escena de dolor.

Desde el dispensario el atribulado padre se dirigió ante el juez para darle cuenta de lo ocurrido y juró ante el juez tomar venganza de los agresores de su hijo.

X

Sevilla, 24 (5'30 t.).—A las dos de la tarde ha fallecido en el Dispensario del Prado de San Sebastián el niño José Arévalo.

(Este número ha sido visado por la censura)

X

Sevilla, 24 (5'30 t.).—Ha sido detenido Pedro Llorente, presidente de la Sociedad de Panaderos y nueve tipógrafos que se presentaron anoche en la estación a la llegada del correo de Andalucía, a invitar al personal que se sumaran al movimiento.

También se ha detenido a trece individuos que volcaron un carro de hortalizas.

A consecuencia de las pedradas han resultado heridos tres guardias.

Esta tarde ha comparecido ante el juez el chófer que según parece agredió a un guardia.

Esta tarde han sido detenidos todos los directores de la Sociedad de Conductores de Taxis y de los de Tipógrafos.

La policía lleva hoy 48 horas seguidas de servicio y se muestra agotada.

Los periódicos no ha publicado su edición de la mañana, por haberse sumado los tipógrafos a la huelga.

X

Sevilla, 24 (5'30 t.).—El gobernador civil estuvo esta tarde a las dos en Capitanía general cambiando impresiones con el marqués de Cavalcanti sobre la situación en la capital.

(Este número ha sido visado por la censura)

X

Sevilla, 24 (5'30 t.).—El gobernador civil recibió esta tarde a los periodistas a los que dijo que la situación parecía haber mejora-

do algo, aunque por la actitud de los huelguistas la fuerza pública se había visto obligada a dar cargas.

Dijo que los obreros se iban convenciendo que el movimiento había partido de un infundio y que estaban dispuestos a volver al trabajo, y que los directores de la huelga se habían ausentado cobardemente de Sevilla.

Declaró que de continuar un día más la huelga se adoptarían medidas muy enérgicas de orden público.

Ha hecho un llamamiento a los obreros para que se reintegren al trabajo y no perturben la vida de la ciudad ni sean manejados por unos cuantos desalmados.

De provincias

LAS VICTIMAS DE LA CIRCULACION

Barcelona 24 (4'15 t.).—En la calle de Horta un automóvil cuya matrícula se desconoce, alcanzó a Pedro Ortega que sufrió gravísimas heridas a consecuencia de las cuales, falleció.

El automóvil se dió a la fuga.

X

NUEVO TELEFONO

Zagrilla, 24 (3'30 t.).—Con gran entusiasmo se ha inaugurado la Central Telefónica urbana e interurbana de esta localidad.

Asistieron las autoridades de este pueblo y de Priego, causando gran regocijo esta importante mejora.

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Barcelona 24 (4'30 t.).—Con motivo de la festividad del día, ni el gobernador ni el alcalde, acudieron a su despacho ni recibieron a los periodistas.

Del extranjero

EN ITALIA CONTINUA LA EXCITACION CONTRA FRANCIA

Roma 24 (3'30 t.).—En diversos puntos de Italia se han registrado manifestaciones hostiles a Francia.

Las palabras pronunciadas hace días por el secretario fascista señor Turati, diciendo que la declaración de guerra con Francia la consideraba inevitable, han causado sensación en todo el país.

Los periódicos siguen reflejando la inquietud del momento actual y dedican comentarios al aumento del presupuesto de guerra francés.

ANIS CHISPA
SECO Y DULCE
ANTONIO PADILLA RUTE

OCASION: lonas para cortinas, desde 1'25 pesetas metro; cortinas de crudillo con fleco desde 4 pesetas; estores, desde 5 pesetas; cretonas rameadas, desde 1 peseta, en El Metro y sus Sucursales.

R. I. P. A.

LA SEÑORA

Doña María del Pilar González Martínez de Vázquez Usabiaga

Ha fallecido ayer en Córdoba, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su desconsolado esposo don Ceferino Vázquez Usabiaga, director del Banco Central en Córdoba; su hija María del Pilar; su afligida madre doña Elisa Martínez Montosa; hermanos doña María de los Dolores y don José; hermanos políticos don Manuel, don Ramón, Sor María del Rosario y don Luis Vázquez Usabiaga, don Fernando Mateos y doña Purificación de la Cruz; tíos; sobrinos; primos y demás parientes ruegan a sus numerosos amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y aistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de verificar hoy miércoles 25 de Junio a las seis y media de la tarde en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo se despide en la Iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

informaciones de hoy 25

DIEZ AÑOS ATRÁS

LA VOZ decía el 25 de Junio de 1920

La editorial de este día era dedicada a comentar el alza del pan; en el bien documentado artículo se razonaba la injustificada subida de este capital alimento, cuyo alto precio pagaba el pueblo para satisfacer una tupida red de intereses particulares.

Y ahora añadimos; parece que estamos, en cuanto a esto se refiere, viviendo realmente diez años atrás.

—Don Alfonso llegó a Barcelona, siendo recibido por las autoridades y numeroso público. A propósito de este viaje regio a la capital de Cataluña, los regionalistas lanzaron un manifiesto a la opinión catalana, diciendo entre otras cosas: "Consideramos como efecto de una mala política que hayan pasado doce años sin que el Monarca haya hecho una mala visita a Cataluña."

—Se anunció la celebración de una Asam-

blea general del partido reformista en Córdoba, en el que se habría de tratar de las soluciones del problema agrario andaluz. Al fin de dicha Asamblea hablaría don Melquiades Alvarez.

—Los gasistas y electricistas de Córdoba dieron una nota oficiosa, explicando a la opinión su actitud justificada y rogando a las autoridades la pronta solución de sus justas peticiones para evitar el triste espectáculo de la ciudad a oscuras al comenzar la huelga anunciada para primeros de julio.

—En la Alcaldía visitaron al alcalde una comisión del gremio de matarifes, para rogarle que el Ayuntamiento mejorara las condiciones de su trabajo en el matadero, puesto que los servicios de él dejaban mucho que desear en cuanto a herramentaje, dependencias e higiene.

que presencié el partido, puede atestiguar la veracidad de lo que antecede.

Repetimos y rogamos a usted sea anulado dicho partido y que nuestra petición sea atendida recabando cuantos datos estime usted oportunos del referido partido, significándole que la afición de Córdoba, por nuestro conducto, recabará su intervención en evitación de muy posibles y graves incidentes que está dispuesta a llevar a cabo si no se le concede la satisfacción que en justicia solicita.

Gracias anticipadas por la solución que esperamos sea justa, dado el reconocido celo y justa rectitud de usted y de toda la Federación Nacional en quien la afición de Córdoba confía y espera.

De affmos. ss. ss. M. Almoguera.
Siguen infinidad de firmas."

X

No podemos mostrarnos indiferentes a esta postura de la afición cordobesa. Durante muchos años hemos visto como nuestros equipos han sido eliminados de campeonatos, a los que acudieron llenos de fé y tras grandes sacrificios, por imperativo de una Federación que hace mangas y capirotes de las legítimas aspiraciones de toda una afición, para amañar campeonos y categorías, sustentando el criterio de rendirse ante el club que sepa aportar mayor influencia y el más absurdo servilismo hacia sus miras interesadas. No importa el mérito de un equipo, su potencia, ni los sacrificios de un club. Es necesario seguir a todo trance la política federativa, inclinándose servilmente ante sus arbitrariedades. Así se llega. Y así se hace también el ridículo ante otras regiones, campeonatos. Y así se da el golpe de gracia como lo han demostrado tantos y tantos a la afición, y así, en las poblaciones andaluzas son cada día menos los clubs.

En efecto. ¿Para qué la lucha? ¿Para qué una labor constante y tenaz? Los equipos valen lo que los árbitros quieren hacerles valer. Y los árbitros no tienen tarifa de cotización.

Aplaudimos la postura de la directiva del Racing. Juntamente con el Malagueño se halla a la cabeza de la promoción, porque son los dos equipos de más valer. Pues ¡a separarse del campeonato! Y si es posible, de la Federación.

Pero no hará falta llegar a tal extremo. La Nacional sabrá resolver en este caso de acuerdo con la más estricta justicia.

Alrededor del campeonato de promoción

EL PARTIDO MÁLAGA-RACING

La afición cordobesa está realmente indignada contra los manejos del Colegio de Arbitros de la región Sur, que la Federación Sur mira con una indiferencia, digna de toda censura.

Consecuencia de la parcialísima y desahortada labor de un tal Fernández Palomer en el encuentro Málaga-Racing, son los acuerdos de la directiva del Racing, reunida en Junta extraordinaria anoche.

Según estos acuerdos, el Racing abandonará el campeonato de Promoción, interin no sean anulados los partidos Balompédica Malagueño y Málaga Racing, ambos protestados oportunamente y mientras no se efectúe el encuentro Balompédica-Recreativo.

Consecuencia de la actuación del árbitro mencionado, es la siguiente carta dirigida por distinguidos aficionados de la localidad a la Nacional:

"Córdoba 23 de Junio de 1930.

Señor presidente de la Federación Española de Clubs de Foot-Ball.—Madrid.

Muy distinguido señor: Profundamente indignados por la conducta arbitraria, injusta, indigna, parcialísima y premeditada del árbitro colegiado del Sur, don Isidro Fernández Palomer, tenemos el honor de dirigirnos a usted con el fin de rogarle que por justicia y para satisfacción de la afición de esta ciudad y de la de Málaga, se anule el partido celebrado en Málaga el día 22 del corriente entre los equipos Córdoba Racing Club y Real Málaga F. C., en el que, según el referido árbitro Fernández Palomer, ganó el último equipo mencionado por 5 a 3 goal, anulándole al Racing un tanto y todos los avances iniciados que fueron cortados por supuestos ofside imaginarios, reprensiones injustas a los jugadores del

Racing para coaccionarlos y castigando supuestas faltas que desde luego no cometieron los jugadores, sino en la mente del árbitro.

Estamos dispuestos a demostrar a usted con datos y testigos de toda garantía, que con anterioridad al partido afirmó públicamente el señor Fernández Palomer, que el Racing perdería por el hecho de haber traído árbitros de la Región Centro, para arbitrar partidos de campeonato en esta ciudad.

Al terminar el primer tiempo del partido que quedó en 0 a 2 a favor del Racing, el señor presidente y directivos del Real Club Recreativo de Huelva, amonestaron al árbitro Palomer por este resultado, contestando dicho señor que "Estén tranquilos, pues en 45 minutos de juego que aún quedan, se puede hacer lo que yo quiera."

La misma directiva del Malagueño F. C.,

**AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO
PREFIEREN SIEMPRE
LAS CERVEZAS PILEN Y MUNICH**

DE

"La Mezquita", S.A.

DE CÓRDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

Se cae de una caballería

Causándose lesiones de consideración

En las primeras horas de la noche de ayer ingresó en la Clínica de urgencia de la calle de Góngora, Miguel Otero Ramírez, de 44 años.

Fue reconocido por los facultativos de guardia en el establecimiento, quienes le apreciaron contusión en la cabeza y en el torax, con probable reacción pulmonar. Pronóstico grave.

Las precipitadas lesiones se las había causado en el cortijo de Amargacena, al caerse de una caballería.

Convenientemente curado fue trasladado a su domicilio en el quinto departamento de La Carlota, dándose del hecho la oportuna cuenta al Juzgado.

Juegos peligrosos

Un niño gravemente lesionado

Se encontraba anoche jugando con otros pequeños el niño de diez años de edad Emilio López Martínez, y tuvo la desgracia de dar una caída, en las obras del nuevo edificio de Hacienda, y causarse lesiones.

Con toda rapidez fue trasladado a la Clínica de la calle de Góngora, donde los médicos le apreciaron la fractura de ambos huesos del antebrazo izquierdo.

Pronóstico grave.

Una vez asistido convenientemente, pasó a su domicilio, dándose cuenta del hecho al Juzgado.

La Compañía Singer de máquinas para coser

recuerda a su clientela que las vacaciones de verano son la época más apropiada para limpieza y reparación de sus máquinas.

Igualmente renueva su ofrecimiento de servicio gratuito de limpieza, ajuste o reparación, ésta por el sólo coste de piezas suplidas, de toda máquina SINGER destinada a la enseñanza de Escuelas públicas, privadas, religiosas y otros Centros docentes, como a las de propiedad de las señoras maestras, con el fin de que en la apertura de Curso se hallen en perfecto funcionamiento tan indispensables útiles de trabajo y enseñanza.

Bastará un simple aviso a cualquier tienda o empleado SINGER, o el envío de la máquina SINGER que precise algún servicio, para atenderse rápidamente.

Ecós de la localidad

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Córdoba.

El lunes próximo, 30 del actual, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda, durante el mes de agosto último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

ARRENDAMIENTO

Se hace, para entregar dentro del próximo mes de Julio, de un local con cinco naves de grandes dimensiones, propio para industria o almacenes, en la casa número 9 de la Avenida Obispo Pérez Muñoz. Para tratar en la calle de Pedro López, número 13, de diez a doce de la mañana.

JUAN MIRÓ

AVENIDA DE CANALEJAS, NUM. 20.

Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla, marca Urquiza.

VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS

OCCASION: trajes hechos para caballero, desde 15 pesetas; camisas percal, desde 1'50; calzoncillos, desde 2, en El Metro y sus Sucursales.

PELICULA DEL DIA

Menos calor que el día anterior y de noche también más apacible.

La crónica de sucesos fue más bien de poca importancia. Sin embargo se registraron dos caídas graves y un accidente del trabajo de importancia.

Se celebró en la Diputación la reunión de la Comisión permanente, que se ocupó de asuntos de trámite.

Un acontecimiento triste causó en la sociedad cordobesa gran pesar. La muerte de la distinguida esposa del Director del Banco Central, doña Pilar González de Vázquez Herrero, que contaba innumerables simpatías.

Las autoridades marcharon a La Rambla para asistir al acto de inauguración de un mercado.

En el Parque Recreativo Duque de Rivas la Compañía de Rossi Calvo puso en escena la comedia en tres actos "Buena gente"; en la plaza de toros se proyectó una preciosa película titulada "Estrellas aichosas"; y en el Salón San Lorenzo también fue puesta en escena la graciosa comedia de Muñoz Seca titulada "El rayo".

Transcurrió así el día de San Juan, que terminó con música en los jardines de la Victoria, viéndose el paseo concurrido.

Y nada más.

Máquinas de escribir

garantizadas desde 350 ptas.
Multicopistas desde 30 pesetas.
LIBRERIA LUQUE.—DIEGO LEON, 8.

Frutas de Málaga

Unos acaudalados hacendistas de ALORA y PIZARRA han resuelto proporcionar la verdadera buena fruta, de calidad, sabor, madurez y buen aspecto, a precios económicos:

Albaricoques, colorados y gordos.	Ptas. 0'60 kilo
Cerezas, guindas gordas.	» 0'80 »
Ciruelas «Claudia», dulces, gordas	» 0'80 »
Espárragos exquisitos, muy blandos.	» 1'25 »
Fresa (la mejor clase conocida)	» 1'40 »
Peras mantecadas, gordas.	» 1'25 »
Tomates, grandes, maduros, de mucho jugo y conservación.	» 0'60 »
Limones, tamaño corriente, docena	» 0'60
Limones, tamaño grande, docena	» 1'00

Mediante el envío del importe, remitire a porte debido G. V. tarifa especial 4 x, cualquiera cantidad de los géneros enumerados, por paquetes precintados de tres kilos en adelante. Los pedidos desde 25 pesetas se facturarán libres de todos gastos sobre cualquier estación de Andalucía.

FEDERICO VIDAURY - Plaza de la Lealtad, 16 - MÁLAGA

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

En el Consejo de ministros se trató de la huelga de Sevilla, que tiene carácter revolucionario y comunista

El gobernador de Sevilla en una nota anuncia que está dispuesto a reprimir el movimiento revolucionario con toda energía

El Consejo de ministros

Se acuerda convocar una asamblea oficial para tratar de la crisis de la producción vinícola

A LA ENTRADA

Madrid, 24 (12 n.).—A las seis y media de la tarde quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al llegar el general Berenguer, los reporteros le preguntaron si tenía noticias nuevas sobre la situación en Sevilla.

—Que yo sepa hay poco. El ministro de la Gobernación me ha comunicado que han surgido incidentes entre una pareja de guardias de Seguridad y otra de la Benemérita, resultando algún herido.

—Se había de haber habido muertos—insinuó otro periodista.

—Yo no tengo noticias de ello. Lo que sí existe es alguna inquietud.

Poco después acudía el general Marzo que al ser abordado acerca de la situación de Sevilla manifestó:

—Ha mejorado algo la situación. Yo creo que mañana quedará resuelta la huelga. Desde luego Sevilla tiene ahora que pasar por situaciones difíciles.

—¿Y de última hora?

—A última hora me comunican que se han abierto los comercios y funcionan los tranvías. También sé que la Cámara de Comercio y la clase patronal han protestado por lo infundado del movimiento.

Hoy no ha faltado el pan, pues se ha llevado de los pueblos y lo que faltaba lo ha fabricado Intendencia.

—¿Y no se ha acordado resignar algún mando?

—Nada de eso. Si se habló de la adopción de medidas, pero nada de resignar mandos.

X

A LA SALIDA

Madrid, 25 (1'15 m.).—A las diez de la noche terminó la reunión ministerial.

El primero en salir fué el ministro de Marina el que al hablar con los periodistas, dijo:

—Voy a dar a ustedes una noticia, que no la van a creer. Que en el Consejo no hemos hablado para nada de política.

Y como algún periodista expusiera sus dudas, exclamó:

—Pues, así ha sido.

Los restantes consejeros confirmaron que no se habían ocupado para nada de política.

El señor Sangro al abandonar el palacio presidencial se limitó a decir a los representantes de la prensa:

—Señores, no hay ampliación al Consejo. Y yo ahora voy a cenar con los señores de Rosillo.

Cuando salió el general Berenguer, se le acercó un periodista extranjero diciéndole:

—De Nueva York me indican que pregunte a usted qué pasa en Sevilla.

—Pues en realidad, nada—contestó el presidente.—Unos disturbios registrados esta mañana y que como consecuencia de ellos, cinco heridos y un niño muerto.

X

LA REFERENCIA OFICIOSA

Madrid 25 (1'15 m.).—La referencia oficiosa facilitada del Consejo celebrado esta noche, dice así:

“Adhesión de España al acta general de arreglo pacífico en las diferencias internacionales que se firmaron en Ginebra el 25 de Octubre de 1928.

Se aprobó el reglamento de la Academia de España de Bellas Artes en Roma, cuyo proyecto ha sido favorablemente informado por la Junta de Relaciones Culturales.

Aprobación de un crédito para la ejecución de las obras en el consulado general de España en Panamá, cuyo edificio propiedad del Estado importa 71.972.73 pesetas.

Instrucciones a nuestro embajador en París para que se presente al Gobierno francés un contraproyecto favorable a la formación profesional de pensionados de obreros españoles y franceses.

Ratificación con carácter provisional a reserva de lo que el Parlamento decida en su día, del convenio comercial con Polonia.

Cesión del edificio del consulado de España en Oporto en la cantidad de 440.000 escudos portugueses o sean 154.000 al cambio de 0'35 por 100.

También el ministro dió cuenta y fué aprobada por el Consejo de la respuesta que dió a Briand.

Gobernación.—Aprobando la agrupación y desagrupación de varios Ayuntamientos.

Economía.—El ministro dada la complejidad de los problemas creados por la crisis de la producción vinícola para llegar a la solución debida, ya que las peticiones unas contrapuestas y otras similares, pero nunca coincidentes, propuso a sus compañeros y así se acordó convocar a una Asamblea o Conferencia oficial, a la que concurren los elementos interesados, para tratar de la cuestión relativa a la producción, mercado interior, exportación y régimen de alcoholes con arreglo al cuestionario que se publicará oportunamente.

También dió cuenta el ministro de la marcha y situación de los trigos y aceites.

Trabajo.—Se aprobaron dos decretos, uno constituyendo provisionalmente una sección de Ahorros en la Junta Consultiva de Seguros de Ahorros; el otro sobre clasificación y régimen a que se someterán al efecto del Estatuto las entidades de Ahorros en el sentido gradualmente equitativo.

Gracia y Justicia.—Expediente de libertad condicional con arreglo al artículo 30 del reglamento.”

Juicios sobre la nota de Alba

La mayoría de los políticos se muestran contrarios a la actitud del ex ministro español

Madrid 25 (2'15 m.).—Todos los periódicos dedican grandes espacios a comentar la actitud de don Santiago Alba, después de su entrevista con el Rey, y publican los juicios de los políticos acerca de la nota.

El duque de Maura dice que la actitud de Alba es acertada por su discreción al tratar los problemas políticos.

Entiende que deben formarse dos grandes partidos, uno el de las izquierdas, dirigido por Alba y otro que actúe enfrente de él.

El expresidente del Congreso señor Villanueva, dice:

—Veo que se olvidan las cosas con facilidad y que puede vulnerarse la Constitución como y cuando se quiera, con la segu-

ridad de que luego se encontrarán elementos propicios a la obra. Ahora que hay que advertir que no está el horno para bollos.

El señor Sánchez Román: La reforma constitucional tal como la propone el señor Alba, es anteponer el poder personal al Derecho. Se intenta crear normas jurídicas y no se llama por la sencilla con que fué vulnerada la ley constitucional. La democracia de la Monarquía es la aspiración viviente que no ha sido lograda jamás. Lo que ha hecho Alba, es una forma de inhibirse de enmendarlo.

El señor Lerroux: Entiendo que todo esto son artificios de palabras y el pueblo lo que necesita son hechos para creer.

El Sr. Jiménez Asúa: Es lamentable la actitud de Alba. Pretender democratizar la monarquía española, es imposible. Se trata de un hombre que nunca realizó ningún acto democrático en 40 años de vida. Yo no entiendo a Alba, pues eso es querer salvar la Monarquía, antes que salvar a la nación. Yo creo cada día más en la república.

Don Melquiades Alvarez: Yo me remito al discurso que pronuncié en el teatro de la Comedia.

Don Alvaro de Albornoz: Lo que intenta Alba con disimulo, es restaurar los antiguos partidos, como ya sé con el acuerdo de Ro-

manones y Alhucemas. Alba quiere una reforma constitucional que pugna contra la opinión general y es seguro que no encontrará la colaboración de las izquierdas que lo recibirán con hostilidad.

Al señor Bergamín se le requirió por teléfono para que emitiera su juicio sobre la nota de Alba y contestó: Mire, la opinión que yo he formado, no se puede publicar.

Cuantos intentos se hicieron para recabar este juicio, fueron inútiles. El secretario particular del ex ministro también se mostró muy reservado acerca de la actitud de su jefe.

Los disturbios de Sevilla

Se han hecho detenciones de elementos de la Confederación General del Trabajo

Sevilla, 25 (2'30 m.).—A última hora de la tarde quedó restablecida la circulación de tranvías que iban protegidos por Guardia civil.

En los sitios estratégicos de la población se han situado retenes de la Benemérita.

Sevilla, 25 (2'30 m.).—La detención del concejal don Hermenegildo Casas, se efectuó durante la reunión del pleno del Comité de la Exposición en el Hotel Alfonso XIII.

Varios agentes de policía se personaron en el Hotel y le comunicaron que quedaba detenido en nombre del gobernador.

La policía ha practicado gran número de detenciones de directivos de diversas sociedades e incluso de elementos de la Confederación general del Trabajo.

Esta noche han llegado más fuerzas de la Guardia civil y se anuncia la llegada también del tercio móvil de Madrid.

Sevilla, 25 (3'15 m.).—El gobernador civil ha facilitado una nota oficiosa diciendo que ha terminado el segundo día de huelga y que seguramente continuará mañana ya, que se trata de un movimiento de carácter político y no de reivindicaciones sociales.

Explica los motivos de la huelga y el propósito deliberado de ir contra todo lo que signifique autoridad.

Hace constar que él no ha defendido a determinada clase social y que el movimiento lo han promovido núcleos de profesionales que lanzan a los obreros a la huelga y luego cobardemente desaparecen ellos.

Termina diciendo en la nota que está dispuesto a reprimir el movimiento revolucionario con la mayor energía.

Madrid, 25 (3'15 m.).—El Consejo de ministros de esta noche se ocupó principalmente de la huelga de Sevilla.

El ministro de la Gobernación dió cuenta detallada de los informes enviados por el gobernador, el alcalde y los Comités paritarios.

El general Marzo sacó la impresión de estos informes de que la huelga estaba dominada.

Desde luego se ha comprobado el carácter marcadamente revolucionario y comunista del movimiento, como lo indica que el organizador directo de ello sea un revolucionario apellidado Adame, al que se busca por la policía y que se espera caiga pronto en su poder.

El Gobierno no se extraña de este movimiento, y espera que durante el verano se generalicen los chispazos como consecuencia de la propaganda comunista que se esté realizando en España.

Se acordó reprimir con toda energía estos desórdenes para imponer el principio de autoridad.

Los informes recibidos a última hora por el ministro de la Gobernación, daban la impresión de que mañana se reanuda el trabajo.

Se ha desmentido el rumor de que fuera a ser sustituido el gobernador, ya que el conde de San Luis sigue teniendo la confianza del Gobierno.

LAS CAMARAS DE INQUILINOS

Madrid, 25 (3'30 m.).—Con respecto a las Sociedades de Inquilinos, se acordó en el Consejo, dejarlas en libertad y quitarles el carácter de oficial que tienen.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

Madrid, 25 (3'30 m.).—El jefe del Gobierno marchará el día 28 a Lugo y el ministro del Trabajo lo hará el día antes, no sabiéndose la fecha de su regreso.

La Fiesta Nacional

EN ALICANTE

Alicante 25 (3'30 m.).—Se lidiaron reses de Pablo Romero, para Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Vicente Barrera.

Marcial estuvo bien en su primero y superior con la muleta en su segundo, oyendo grandes ovaciones.

Cayetano se lució con la capa y la muleta y estuvo breve con el acero.

Barrera se adornó en su primero, del que cortó la oreja y en su último quedó regular.

EN BARCELONA

Barcelona 25 (3'30 m.).—Se celebró una corrida con reses de María Montalvo, para Cagancho, que actuó de único matador.

Cagancho veroniqueó y muleteó superiormente a todos sus toros, especialmente al cuarto del que cortó la oreja.

EN ECÍJA

Ecija 25 (3'30 m.).—Se celebró esta tarde un festival benéfico, actuando Palmeño II, José Cano el Ecijano y Caracuel, lidiándose ganado de José de Lacoba.

Todos ellos fueron muy aplaudidos. Después en el Casino de Artesanos se celebró una fiesta que estuvo muy concurrida.

EN CABRA

Cabra, 25 (3'30 m.).—Con gran animación tuvo lugar la corrida de Feria. Se jugó ganado de Surga, para el rejoneador Diego de los Reyes y cuatro novillos de Esteban Hernández, para Algabeño chico y el Niño de la Puerta Real.

El rejoneador no convenció. Algabeño estuvo más valiente y voluntarioso que lucido.

El Niño de la Puerta Real derrochó valor, pero no logró el éxito que se esperaba. El ganado fué manso.

Las ferias transcurren muy animadas. El día de San Pedro actuarán en ésta con ganado de Cubero, Platerito y Chili.

Esta noche ha debutado en este teatro la Compañía de López Heredia, estrenándose "Pepita Jiménez", de Valera, cuya escena culminante se desarrolla precisamente el día de San Juan.

Del extranjero

CAMBO Y ALBA HAN CONFERENCIADO

Bruselas, 25 (3'30 m.).—Precedente de París llegó esta mañana don Santiago Alba, que esta tarde ha celebrado una conferencia con el señor Cambó.

El señor Alba marchará mañana a Londres para entrevistarse nuevamente con el Rey de España.

GANGA: Colchones llenos, superiores, desde 12 pesetas; sábanas hechas, desde 4 pesetas; colchas, desde 5 pesetas; toallas afelpadas jaretón, a 0'85 pesetas, en El Metro y sus Sucursales.

AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid 25 (3'30 m.).—En el Consejo no se trató de política ni hubo cambio de impresiones acerca de la entrevista del Rey con Alba.

Tampoco se trató de la persistente baja de la moneda.

El ministro de Economía manifestó que en breve aparecerá en la "Gaceta" una real orden convocando a una Asamblea Vinícola que se celebrará en Madrid en la segunda decena de Julio.

Asistirán 50 representantes productores, exportadores y fabricantes licoristas.

Se anuncia con anticipación para que haya tiempo de estudiar el cuestionario que aprobará el Consejo.

Se acordó que España asista al Congreso Médico de Ginebra.

Con respecto a la respuesta a la nota de Briand, sobre la Confederación de los Estados Unidos de Europa, se acordó que el ministro de Estado redacte la propuesta que examinará el Consejo.

Desde luego, será una respuesta cordialísima, conforme con la idea, pero subrayando el punto de vista relativo al panamericanismo.

Ayer en La Rambla

Inauguración de un Mercado

Se celebró ayer en La Rambla un acto simpático y de gran importancia para la higiene de aquel pueblo. La inauguración de un mercado de Abastos.

Fara asistir a este acto y previamente invitados por las autoridades del pueblo, salieron de Córdoba el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Audiencia, el inspector provincial de Sanidad, el secretario particular del Gobernador y representantes de la prensa local.

A la entrada del término de La Rambla, los invitados cordobeses eran esperados por el alcalde de La Rambla, don Manuel García Juan; juez de Instrucción del partido, don Benito Galvez; jefe de línea de la guardia civil, don Francisco Agea, y subdelegado de Medicina, don Juan Criado.

Al llegar al pueblo las autoridades cordobesas, se dirigieron al Ayuntamiento, en cuya puerta se había congregado numeroso público, y en la que la banda municipal de música interpretaba algunas composiciones.

En el Salón Capitular se verificó una recepción, desfilando ante el gobernador todas las autoridades y personalidades rambleñas.

Acto seguido autoridades e invitados, trasladáronse al nuevo Mercado.

Es hermoso este edificio, que tiene cuarenta departamentos para venta de comestibles, y que está instalado con arreglo a todas las prescripciones de la Higiene. Es una de las obras más hermosas que la Dictadura hizo en La Rambla, teniendo capacidad sobrada para las necesidades del pueblo.

La puerta de hierro del mercado, cerrada por una cinta con los colores nacionales, cuyos dos extremos eran mantenidos por doña Concepción del Rosal, esposa del alcalde y por una ancianita de más de ochenta años, Ana Segovia Montes, la más pobre de La Rambla, fué abierta por el gobernador.

El arcipreste revestido de capa pluvial bendijo el local.

En unos sillones "ad hoc" colocados, tomaron asiento el gobernador, que tenía a su derecha a doña Concepción del Rosal, alcalde de La Rambla y presidente de la Audiencia; y a su izquierda a Ana Segovia Montes, alcalde de Córdoba, inspector de Sanidad, juez de La Rambla y alférez de la Guardia civil.

El subdelegado de Medicina leyó un documentado discurso, encareciendo la influencia de la Higiene en el desarrollo de la vitalidad en los pueblos.

El veterinario señor Osuna Doblas, también leyó unas cuartillas alusivas al acto.

Por último el gobernador civil señor Atienza se levantó a hablar en medio de una salva de aplausos.

Dirigió un galante y rendido saludo a las gentes rambleñas que asistían al acto.

Dijo que se hallaba realmente satisfecho de hallarse en aquel lugar entre una dama de alto rango, y a su izquierda, en el lado del corazón teniendo a una mujer que es de la clase popular, y en la que puso un beso, que es como si besara a las madres de La Rambla con beso de hijo. Grandes aplausos.

Encareció la importancia del acto, pues

cuanto a Sanidad se refiere quiere decir cultura.

Hizo un canto a la democracia, a la libertad dentro del orden, y expresó la necesidad de atender lo mismo que a la higiene del cuerpo, a la higiene del espíritu, que también tiene sus bacterias.

Terminó ofreciéndose a todos en su cargo.

Terminado el acto se entregaron cien meriendas a otros tantos pobres del pueblo.

Luego de una visita al Matadero, que también es nuevo y de tomar un aperitivo en el Ateneo, se reunieron en una comida, en casa del alcalde, las autoridades cordobesas y de La Rambla.

Asistieron los siguientes comensales: Gobernador civil, don Domingo Valverde, don Martín Cabello de los Cobos, don Juan Criado, don Francisco Gomez, que llevaba la representación de la Diputación; don Benito Galvez, alcalde de Córdoba, presidente de la Audiencia, inspector de Sanidad, alcalde de La Rambla, don Manuel Cuesta, don Antonio Muñoz, don Francisco Fernández, señor Alcalde, el registrador de la Propiedad y el secretario judicial, don Ricardo Aguilar.

Terminada la comida en el Ateneo se celebró un baile que estuvo animado, regresando las autoridades a Córdoba a la una de la madrugada.

Doña María del Pilar González Martínez

La noticia produjo en Córdoba un movimiento de penosa impresión. Tras cinco meses de cruel dolencia, sobrellevada con cristiana resignación dejó de existir ayer tarde, en plena juventud y cuando la dicha inefable de la maternidad había abierto nuevos horizontes a su vida, la distinguida señora doña María del Pilar González Martínez, de Vázquez Usabiaga, esposa del Director del Banco Central en Córdoba.

Este óbito ha sumido en un más profundo duelo a un hogar feliz, en el que resplandecían las virtudes destacadas de esposa amantísima de la finada.

Y estas virtudes que adornaban a la señora de Vázquez Usabiaga, no resplandecían sólo en su hogar, sino que traspasando los límites de la intimidad esparcían su benéfica influencia en multitud de Instituciones benéficas, en algunas de las que figuró la finada con relevantes cargos.

Cuantas personas acudieron siempre en busca de consuelo, encontraron en doña Pilar González pronto auxilio. No es de extrañar, pues, que la noticia de su fallecimiento haya causado un sentimiento general y que el desfile por la casa mortuoria haya sido imponente.

En el plano social en que se desenvolvía la finada, era estimadísima, por lo que bien puede decirse que la buena sociedad cordobesa llora hoy la pérdida de uno de sus miembros.

Al profundo dolor que embarga en estos momentos a la familia doliente unimes el nuestro muy sincero, enviando nuestro más sentido pésame a la familia de la finada, y de modo especial a su esposo, don Ceferino Vázquez.

X

A última hora de la tarde de ayer, se verificó la conducción de los restos mortales de doña Pilar González de Vázquez Usabiaga, desde la casa mortuoria al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Los restos de la finada iban encerrado en lujoso y rico arcón de caoba con herrajes de plata, y era llevado a hombros por los funcionarios del Banco Central y de la Fábrica de Cervezas "La Mezquita".

El coche fúnebre que seguía al féretro, portaba una hermosa corona de los empleados del Banco.

En la presidencia del duelo figuraban el R. P. Santos Quirós, el presidente de la Diputación, don Miguel de Cañas Vallejo; don Florentino Sotomayor, don Manuel Rodríguez Manso, don José Riobóo Susbielas, don Manuel Blanco Cantarero, el director del Banco Hispano Americano, director del Banco de Bilbao, don Rafael González Lopez, don Pedro González Bárbara, el doctor don Angel Sánchez Sánchez, don Eduardo Baro Castillo, el director del Banco de España, don Paulino E. Seco de Herrera, don Sebastián Barrios Rejano, don Joaquín Carbonell y Morand y don Florencio Alcántara.

En el depósito del cementerio de la Salud, convertido en Capilla ardiente, quedó el cadáver de la finada, estableciéndose un turno de cinco empleados del Banco Central y La Mezquita, que veló durante la noche el cadáver.

Descanse en paz.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

La Compañía de Rossi Calvo, obtuvo anoche en este teatro un nuevo éxito.

Representó ante un público numerosísimo la comedia de Martínez Sierra y Santiago Rusiñol titulada "Buena gente".

La interpretación dada a la obra no pudo ser más acabada.

Cuántos tomaron parte en la interpretación pusieron a contribución sus facultades hasta conseguir bordar realmente la comedia.

El público premió la labor de los intérpretes con sinceros aplausos al final de cada acto.

Hemos de hacer destacar la interevención de la gentilísima H. del Río, que con los señores Rossi y Calvo estuvieron felicísimos en sus respectivos personajes.

Plaza de Toros

"Estrellas dichosas", es una deliciosa comedia de asunto poco sinuoso, sin problema fundamental psicológico en su argumento. Una obra cinematográfica de alarde en presentación e interpretación.

Fué del completo agrado del numeroso público que asistió a este cómodo espectáculo.

Salón San Lorenzo

La Compañía de Arroyo interpretó muy discretamente la comedia de Muñoz Soca y López Núñez titulada "El Rayo".

El público siguió interesado la labor de los intérpretes, que fué excelente y que hizo reír mucho al respetable.

Para las señoritas Benito hubo grandes aplausos, así como para los señores Arroyo que fueron los que más se distinguieron en la interpretación.

El Diabolo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Editorial Castro S. A.—Apartado de Correos n.º 3.—Carabanchel Bajo (Madrid).

cabeza de Lanuza será cortada por el verdugo.

—Exageráis.

—No habéis de pecar por ignorancia.

—Acepto la responsabilidad de lo que sucede.

—Con la Justicia divina os entenderéis.

—Señor Luis...

—Aún no conocéis a Felipe II.

La predicción del paje debía cumplirse.

Salieron Antonio Pérez y Santiago, y por la Vistillas se dirigieron al puente de Segovia, atravesándolo e internándose en la espesura de la orilla derecha del Manzanares.

Allí había un hombre con dos caballos.

—Montaron los fugitivos envolviéronse en sus capas, salieron al camino y partieron envueltos en una nube de polvo.

Entretanto el órgano resonaba en la iglesia de San Justo, y el humo del incienso se elevaba en espirales hasta perderse en la cúpula.

Los alguaciles continuaban vigilando.

Luis fué al alcázar real, donde permaneció hasta después de anochecido.

De repente los habitantes de la real morada pusieron en movimiento, y por todas partes se oyó decir:

—¡Se ha fugado!

—¿Quién?—preguntaban algunos.

—Antonio Pérez.

—Y de la coronada villa partían jinetes en todas direcciones.

Ya no era posible que diesen alcance a los fugitivos.

Ni remotamente sospechó Felipe II que el paje hubiera podido favorecer la fuga de Antonio Pérez. Tampoco se adivinó como éste había podido salir del templo.

Al día siguiente dijo el monarca a Luis:

—Lo que ha hecho Antonio Pérez, lo hará también doña Ana de Mendoza.

—Si vuestra majestad quiere evitarlo...

—A toda costa.

—No ignoro que la princesa trabaja para salir del convento.

—¿Y qué has hecho?

—Señor, nada pudo hacer, a menos que vuestra majestad se digne autorizarme...

—Para todo.

Entonces respondo de que la princesa no saldrá de su encierro.

Felipe II tomó la pluma, escribió y entregó luego a Luis el papel, diciéndole:

—Así quedas facultado para todo, y en todas partes encontrarás el auxilio que necesitas.

—Vuestra majestad me honra más de lo que merezco.

—En cuanto a Pérez, no quedará sin castigo.

—Temo, señor, que paguen justos por pecadores.

—Lo sentiré; pero ante nada me detendré.

No volveremos a ocuparnos de Antonio Pérez, porque, según hemos dicho, este asunto nada tiene que ver con el de la presente obra, y, por consiguiente, toda nuestra atención la fijaremos en doña Ana de Mendoza.

Capítulo XCIV

Doña Ana de Mendoza empieza a trabajar

La superiora de las Huelgas recibió las más claras y minuciosas instrucciones, llegando así a conocer la verdad y siendo imposible que ya la princesa de Eboli la engañase con mentiras y fingimientos.

Mucho le desagradaba a la abadesa que se le confiase la guarda de aquella mujer peligrosa; pero era su deber contribuir en cuanto le fuese posible a que la justicia cumpliera su misión, y a que la pecadora se arrepintiese y pasase el resto de su vida implorando la misericordia del Omnipotente.

Gravísima era la responsabilidad que contraía la anciana; pero estaba decidida a cumplir sus deberes a toda costa y no puso ningún obstáculo.

Su verdadera situación la conocía perfectamente la princesa; y como sabía muy bien que ya no le era posible engañar, no intentó justificarse ante la superiora de las Huelgas, sino que, por el contrario, se presentó tal cual era, con todo su orgullo indómito, con toda su soberbia insolente.

Había sido derrotada; pero ¿no había luchado contra el hombre más grande de su siglo, contra Felipe II, que era casi rey del mundo? ¿No había visto a sus pies al gigante que con una sola palabra infundía espanto a todas las naciones?

Motivos sobrados tenía la princesa para sentir halagada su vanidad, y, por consiguiente, no se consideró humillada ni mucho menos.

Con más precauciones que consideraciones fué recibida en el monasterio de las Huelgas, donde se le destinó una celda espaciosa con grandes ventanas a la huerta; pero aquellas ventanas tenían fuertes rejas que hubiera sido muy difícil romper sin el auxilio de herramientas y una mano vigorosa.

Al instalarse allí la ilustre viuda, le dijo la abadesa:

—Siento mucho tener que trataros con cierta severidad; pero a ello me obliga mi deber. Yo hubiera deseado que vuestra majestad designase otro lugar para vuestro retiro, porque así me evitaría ocuparme de las cosas del mundo; pero tendré paciencia y haré cuantos sacrificios sean necesarios,

porque se trata de la salvación de vuestra alma.

La princesa desplegó una sonrisa irónica y amarga y replicó:

—Reverenda madre, esta celda no es mi retiro, sino mi prisión; no es la mansión de paz donde debo arrepentirme y llorar por mis culpas, sino el encierro donde debo expiar mis supuestos crímenes. Soy víctima de injusticias atreces...

—Señora...

—No prosiguió diciendo doña Ana—; no temáis que intente justificar mi proceder; pero no debemos olvidar las culpas que los demás han cometido. He sido débil; pero no son mis debilidades las que he de expiar aquí, sino las de Felipe II, que dejándose dominar por una pasión impura, apeló a todos los medios hasta conseguir que la esposa manchase el honor de su esposo. Así pagó el gran rey los servicios del más leal de sus vasallos; así, con la deshonra y con la traición...

—Basta, señora.

—¿Y por qué no he de decir la verdad?

—En esta santa mansión de paz, de humildad y de ternura, es preciso olvidar todos los odios.

—Mis liviandades no han sido un crimen hasta el día en que el justiciero monarca supo que tenía un rival. Antes encontraba razones sobradas para justificar nuestra pasión, nuestros extravíos, para justificar el adulterio...

—¡Horror!...

—Y ahora...

—Basta he dicho—interrumpió severamente la anciana.

—Podréis hacerme callar; pero no hacer cambiar mis sentimientos.

—Os recordaré que mi autoridad no tiene límites en esta santa mansión, y que la justicia aquí se ejerce con tanta severidad...

—No lo he olvidado.

—Se han adoptado todas las precauciones imaginables, y el solo intento de fuga os costaría la vida, pues cierta clase de escándalos no pueden tolerarse aquí, y es preciso castigarlos terriblemente para evitar el contagio y la relajación. Ya estáis advertida y no podréis alegar ignorancia.

—¿Nada más tenéis que decirme?

—Nada más.

—Está bien—dijo desdeñosamente la princesa.

No tardó en convencerse de que la abadesa no había exagerado al hablar de las precauciones adoptadas.

Excusado es decir que la princesa no aceptaba aquella situación, y que estaba decidida a poner en juego toda clase de recursos para salir de su encierro, y sobre todo, para vengarse, haciendo sufrir horriblemente lo mismo a Luis que a Blanca y al marqués.



RADIO Receptores PHILIPS - TEFUNKEN
sin baterías, sin acumuladores. Funciona con
la corriente del alumbrado. Manejo sencillísimo.

VENTAS A PLAZOS
GRAMOLAS a cuerda y eléctricas **PIANOS-PIANOLAS**

LA CASA DEL AFICIONADO

Viuda de Martínez Rücker Córdoba

Demostraciones gratis a domicilio de RADIOS y GRAMOLAS
PICK-UP y altavoces de todas las marcas

CLAUDIO MARCELO, 13 :: :: CÓRDOBA

SANTA MARIA

MARCA REGISTRADA

**GRAN FABRICA DE HILADOS
Y TORCIDOS DE CAÑAMO Y EN
FIBRA DE ABACA Y SISALES**
ELABORACIÓN A BASE DE CAÑAMOS
PUROS GARANTIZADOS

Pedro Rodriguez Sánchez

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS
PARA GUARNICIONEROS

Cañamos manufacturados. - Cordeles
de todos largos y gruesos. - Hilos y
Tramillas. - Elaboración general.
Manufacturas económicas en Hilos, Re-
tores y Cosederas de yute para bocas
de sacos. - Hilos Sisal cosedera y finos
para empaquetado.

Telegramas-telefonemas: Rodriguez-Cañamos

Teléfonos (Fábrica, n.º 46
(Particular, n.º 93

MONTORO (Córdoba)

JOSÉ ANGEL AÑÓN GARCÍA
FÁBRICA DE PASTAS ALIMENTICIAS
PARA SOPAS

Doce de Octubre, 10 - CÓRDOBA - Teléfono 1745

Antes de hacer sus compras consulte los precios de esta Casa,
cuyas pastas son inmejorables.
Interesan agentes en los pueblos de importancia.

Electro Harinera Santa Ana

DOROTEO AMOR CALERO

Pozoblanco

Maquinaria de ocasión

Por haber adquirido nueva maquinaria para nuestros talleres, ven-
demos la que teníamos en ellos, en buen estado de conservación y a
precios muy económicos. - Para verlo y tratar en nuestra fábrica,

La Constructora Andaluza.-Fundición

Paseo de la Victoria :: :: CÓRDOBA

Editorial Castro, S. A.

acaba de poner a la venta la grandiosa obra histórica

EL REY DE LOS BANDIDOS

por el inmortal novelista **DON RAMÓN ORTEGA Y FRÍAS**, autor de la insuperable
novela **EL DIABLO EN PALACIO**.

El mayor éxito de la temporada sigue siéndolo

EL HIJO DE LA OBRERA

novela verdaderamente sentimental, con la que su autor,

LUIS DE VAL,

conmueve, distrae y enseña.

GRATIS el primer cuaderno de estas obras. PÍDALOS a los repartidores o a

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Apartado de Correos núm. 3 :: :: CARABANCHEL BAJO (Madrid)

¿Quiere usted calzar elegante?

Visite la zapatería Sapena, Córdoba-Paris, y
lo conseguirá. Todas las semanas, variación
de Modelos.

GONDOMAR, 10

PEDRO VILLOSLADA PECHALUP

ABOGADO

COMPAS DE SAN FRANCISCO, 8

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"
de 9 a 12 y 1/2 y de 3 a 8

La Administración de LA
VOZ facilita a sus anun-
ciantes toda clase de pre-
supuestos para campañas
de publicidad, encargán-
dose asimismo de foto-
grafías, fotograbados y
de todo cuanto exijan las
modernas normas de pro-
paganda y difusión